

# 新密6.1万群众入住新型农村社区

本报讯(记者 张立文/图)近日,新密市牛店镇高村社区和来集镇王堂祥和社区的608户群众集中入住新型农村社区,至此全市新型农村社区入住达到1.4万户6.1万人。新密市为群众提供“建设、配套、入住、生活”四位一体服务,方便群众入住。

该市规划的75个并点并镇新型农村社区,目前建成和在建的达42个,建成住宅2万余户、近300万平方米。该市每年拿出1亿元专项奖补资金,支持新型农村社区建设。市直22个职能部门充分整合涉农资金和项目,集中投向新型农村社区建设。

每个社区配套水、电、气、暖

和污水处理、学校、卫生室、社区综合服务中心等25项基础设施和公共服务。目前,全市建成和在建的42个新型农村社区,基本实现了公共服务设施配套。全部成立了社区党委(党总支),分别由乡镇科级干部任社区党委(党总支)书记,原行政村党支部书记任副书记或委员,具体领导、组织、推进新型农村社区建设。

为加快群众入住,该市鼓励有条件的社区进行统一装修,装修材料、价格、时间等公开透明,提供不同装修标准供群众自由选择。比如岳村镇赵寨五星社区,按高、中、低三个档次装修样品房,每套房装修时间约1个月,平均费用约3.5万元,群众普遍接受。对煤矿搬迁区和列入土地整理项目的群众,入住社区时给予一定的奖励。牛店镇高村社区和来集镇王堂祥和社区的608户群众集中搬入入住时,每户奖励一台电饭煲。

在新密,入住新型农村社区的群众,除享受城市居民医保和养老保险政策待遇外,还保持原有的各项支农惠农政策不变,优先享受政府补贴的小额贷款,切实维护群众的利益。新型社区建成后,占地按照1:1.05进行复耕,复耕后节余的土地指标,按每亩最低6万元置换到城区镇区和产业集聚区作为农民永久性财产收入。



社区居民正在领取新密市委、市政府赠送的乔迁纪念品。

## 5个签约产业项目 入驻登封产业集聚区 签约28.9亿元

本报讯(记者 李晓光 通讯员 景瑞敏)昨日,记者从登封市产业集聚区管委会获悉,该集聚区2012年签约的5个新兴产业项目已经全部入驻,5个项目签约资金28.9亿元,为登封发展新材料和生物医药产业奠定了坚实基础。

近年来,登封积极改变煤炭等能源产业在整个工业产业中比重过大的局面,在产业集聚区建设中集中要素资源,将新兴产业定位为支柱产业。为此,该集聚区搭建各种平台,为新兴产业发展提供全方位的技术支撑和人才保障。去年,邀请安监、消防、质监等部门对企业电工、焊工培训100余人次,在市第二中等专业学校成立专业技能人才培养基地,以保障企业用工需求。

据了解,在去年引进的5个新兴产业项目中,包括计划投资20亿元的慧宝源生物医药产业园项目,计划投资1.5亿元的河南新材料研发基地项目,计划投资5亿元的医药物流项目,计划投资1.2亿元的空气质量检测检测设备项目,计划投资1.2亿元的浙江强力集团产品外包装生产项目等。今年,登封产业集聚区将实施新兴产业项目9个,重点打造3个区中园,以期通过汽车零部件、装备制造、新材料及生物医药三大龙头项目的带动作用,迅速壮大主导产业集群规模。

## 荥阳桃花峪 可享雪上飞



寒冷的天气挡不住运动爱好者的激情。今年冬天,只要是好天气就能看到桃花峪滑雪场上众多游客尽享雪上飞的乐趣。据了解,今年,桃花峪滑雪场还斥资引入了郑州首条“滑雪魔毯”。

本报记者 史治国 摄

## 新郑开展百日会战 严打食品违法行为

本报讯(记者 高凯 通讯员 孙丽萍)让群众吃得安全,吃得放心,开开心心过新年。昨日,记者从新郑市了解到,该市启动“百日会战”行动,组织辖区多个部门联动执法,向节日期间食品安全“亮剑”,严厉打击食品违法行为。

据了解,此次行动由新郑市委办牵头,联合了辖区乡镇和工商、质监、食药监等相关单位联合行动。其中质监部门重点对调味制品、奶制品、肉制品等生产加工企业(小作坊)进行拉网式监督检查;工商部门以粮、油、肉、保健食品等10类与群众生活密切相关的食品为重点进行检查,并全面清查经营主体的经营资格;食品药品监管局分成6个监督小组,对辖区内宾馆、餐馆、快餐店、小吃店等逐户进行检查;畜牧、农委、商务和水务等部门对农畜投入品生产经营单位、农畜产品生产基地进行全面清查。

截至目前,“百日会战”联合执法行动已关停8家非法食品生产企业、21家兽药无证经营单位,并取缔3家食品非法经营单位。

## 荥阳发现两周时期 大型环壕聚落遗址

本报讯(记者 史治国 通讯员 王瑞青 陈超)近日,在南水北调中线工程文物保护中,考古人员在高村乡官庄村发现了一座两周(西周东周)时期的大型环壕聚落遗址,总面积超过130万平方米。

该聚落遗址由外壕和内壕两部分围合而成。内壕沟内发现大量夯土残块,并在其内东北部发现布局规整、排列有序的两周墓地,出土了包括青铜器、玉石器、陶器、骨蚌制品等大量重要文物,年代自西周中晚期一直延续到春秋时期。

官庄遗址是继娘娘寨之后,郑州西部地区发现的两周时期又一大型聚落。据了解,官庄遗址最初于1984年第二次全国文物普查时发现。2012年,由郑州大学历史学院、郑州市文物考古研究院联合荥阳市文物保护管理所组成的考古队,联合对该遗址进行了再次发掘。

## 杜甫诗词学会 开进杜甫故里

本报讯(记者 成燕 通讯员 周利华)昨日,巩义市杜甫诗词学会杜甫故里分会成立揭牌仪式在杜甫故里景区举行。

据了解,巩义市杜甫诗词学会由该市部分研究杜甫文化的专家学者发起成立,旨在研究诗词歌赋,弘扬杜甫文化,现有会员100多名。近年来,该学会出版发行了《诗圣吟风》、《诗乡月明》等期刊、著作,为宣传弘扬杜甫文化做出了突出贡献。此次杜甫故里分会的成立,不仅为更多杜甫诗歌及文化爱好者提供了学习、研究、交流场所,对进一步弘扬杜甫文化、传承诗圣精神也将起到有力推动作用。

## 中牟拟投逾31亿元建设交通路网

项目包括:16条道路 12个交通场站

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张军强 丁伟)昨日,记者从中牟县城乡快速路网建设工程指挥部获悉,在去年强力推进交通路网建设的基础上,今年,中牟县将谋划道路建设和交通场站建设项目两大项重点工作,估算总投资逾31亿元。

据了解,今年实施的16条道路(桥梁)建设项目中,包括4个续建工程、7个新建工程和5个改建工程,总长95.55公里,计划投资28.95亿元。续建项目包括,雁鸣大道(东漳—韩寨)、雁鸣大道南入市口

(陇海铁路—郑民高速)、姚家镇春水东路(S223—X004)、雁鸣湖镇(万庄至朱固)社区道路四个改建工程,长24.3公里,计划投资7.85亿元。

新建项目包括,韩潘路北延(潘庙—郑开大道)、郑开大道—姚寨、雁鸣大道(郑民高速—罗宋段)、雁鸣大道(罗宋—西谢桥)、中厚路(郑开大道—一建)、中刁路至潘店湖、广惠街贾鲁河大桥等新建工程,长24.24公里,计划投资9.23亿元。

改建项目包括中刁路、刁黄路、黄店至

李村、中店路至田庄路改建工程及商都大街补强罩面工程,长47公里,计划投资11.87亿元。

12个交通场站建设项目,包括南两站建设(汽车客运南站和车辆综合性能检测站)、汽车客运北站、绿博园汽车客运站、雁鸣湖汽车客运站、公交港湾、路政大队检测站及地方公路、物流大道、万洪公路、雁鸣大道(S223)、雁鸣湖万庄—朱固社区道路、春水路等六个管理养护中心,估算投资2.32亿元。

## 荥阳多家医院为移民义诊



本报讯(记者 史治国 文/图)为使荥阳市丹江口库区移民群众在安置地度过一个温馨祥和的新春佳节,昨日,荥阳市组织该市的人民医院、中医院、第二人民医院、郑州市瑞龙医院等市直医疗单位对广武镇东魏营村、西魏营村、丹阳新村、王村竹园村、高村

乡李山村进行义诊活动,并针对个别特困家庭和疑难危重病人进行上门服务,免费发放部分所需药品。此次义诊活动发放宣传资料1000余份,免费心电图检查200余人、B超检查100余人、测量血压300余人。

## 巩义启动“三下乡”活动

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 曹大红)近日,巩义2013年文化、科技、卫生“三下乡”集中示范活动在西村镇罗口村文化大院成功举行。来自该市的宣传、文化、科技、卫生等11个部门单位,针对群众的需求端出一桌“三下乡”盛宴,让村民畅享。

上午9时,“三下乡”集中示范活动启动仪式在欢乐的歌声中开始,艺术家们为村民带来了精彩纷呈的文艺演出,赢得现场村民一阵高过一阵的热烈喝彩。唢呐声、锣鼓声和村民们的欢笑声汇成一片欢乐的海洋。西村镇罗口村文化大院的各

类服务台前,索要资料的、咨询信息的、现场就诊的,密密匝匝的群众把“三下乡”服务台围得水泄不通,咨询台上的各类书籍、资料很快被“抢”一空。活动当天共发放各类资料、图书7000余份,接受群众咨询300余人次。



昨日,记者从新郑市了解到,农历腊月二十三,该市200多个特许烟花爆竹经销摊点将开始销售烟花爆竹,目前,获得销售资格的经销点已经备足货源。图为在该市一个烟花爆竹销售点,店主正忙着往货架上摆放样品。

本报记者 高凯 摄

## 新郑法院多举措 帮农民工讨薪

本报讯(记者 高凯 通讯员 左世友 师俊杰)“法院出面俺讨回了工资,俺不用再跑腿受累了,谢谢……”昨日,在新郑一家建筑工地上打工的外地农民工高某在新郑法院工作人员的帮助下一成功讨回4000元工资后,激动地向法院工作人员表示感谢。

高某在欠薪于他的工地工作过两个月,其间,因为腿部做手术无法再从事重体力劳动。之后,高某向工地老板索要应得的两个月工资,但工地老板却拒绝支付。数次讨要无果后,高某便向法院求助,并最终讨回了应得的劳动报酬。

据了解,新郑法院推出多项措施帮助被拖欠工资的农民工讨薪,具体措施包括通过电话立案、就地立案等方式,减轻偏远地方农民工和行动不便农民工的诉累之苦;在法庭设立“涉农”巡回法庭,在每个镇建立便民诉讼联系点,必要时就地开庭;对于能用简易程序审理的案件,尽量适用简易程序;设置诉讼台,为农民工起诉提供法律咨询;讨薪案件立案后,对因工资被拖欠、打不起官司的农民工,经审查后,办理减、缓、免诉讼费手续;在立案庭专门设立调解速裁小组,对涉及农民工工资的民事案件加大调解力度;加大执行力度,采取各种措施尽快执行回农民工工资;对符合先予执行条件的,责令有关单位先予支付农民工工资。

据介绍,近段时间,新郑法院已为求助的农民工讨回工资20多万元。

## 中牟农业水价改革 示范项目投入使用

本报讯(记者 卢文军 通讯员 乔书俊)昨日,记者从中牟县水利部门获悉,中牟县农业水价综合改革示范项目已完成并投入使用。项目的投用,有利于节约用水,降低农民水费支出,保障灌排工程良性运行。据测算,可恢复改善灌溉面积1.6万亩,项目区每年可增产粮食69.9万公斤,增产效益达125.9万元。

据了解,中牟县农业水价综合改革示范项目区位于杨桥灌区上游总干二支渠控制区域,涉及万滩、刘集2个乡镇,总控制面积1.6万亩。该项目从2012年4月2日开工建设,7月底完成主体工程及设备采购,9月底设备安装调试完毕,如今已全面投入使用。项目共新建水堰60座,控制室300平方米,安装闸门控制设备6台、流量监测器60个、土壤墒情监测器8个、地下水位监测器3个,新建气象站1处。

灌区水价改革完成后,实行终端水价制度,规范明确了水费的征收和使用,解决了工程维修管护及工程运行费用不足的问题,从而保障工程的正常运转,提高供水保证率,缩短灌溉周期,缓解供水矛盾。

## 巩义检查验收全市药房 村级卫生所达标率88.3%

本报讯(记者 覃岩峰)规范药房管理直接影响着群众的生命健康。昨日,记者从巩义市了解到,为了加快推进创建“国家药品安全示范县(市)”工作进度,春节前,巩义市抽调专业人员分三组对全市医疗机构“规范药房”建设工作进行了检查验收。

验收组严格按照药房规范化建设工作检查标准,从人员与培训、管理与制度、设施与设备、购进与验收、储存与养护、调配与使用六个方面进行逐项检查。此次验收要求各医疗机构必须达到药房独立,制度健全,硬件(空调、冰箱、干湿度计等)设施到位。重点查看药品购进、入库、保管、陈列、养护、使用等环节各种记录是否规范,特殊药品管理及药品不良反应监测情况等。

据了解,截至目前,巩义一级医疗机构25家,全部通过“规范药房”验收,达标率100%;村级卫生所582家,通过“规范药房”验收的有514家,达标率88.3%。